
2023年管理费用包括哪些内容 管理费用
审计实训心得体会(优质5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文怎么写才能发挥它最大的作用呢？下面我给大家整理了
一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

管理费用包括哪些内容篇一

第一段：引言（150字）

我参加了一门管理费用审计的实训课程，该课程旨在为我们
培养实战能力和分析能力。实训过程中，我们通过对各类企
业的管理费用进行细致的审计和分析，学习了如何评估费用
的合理性和效益。这门实训课程给我提供了宝贵的机会，使
我在实践中了解了管理费用审计的重要性和方法。以下是我
在实训中的体会和心得。

第二段：实训目标和方法（300字）

在实训课程开始之前，我们首先了解了实训的目标和方法。
管理费用审计旨在通过对企业的各项支出进行审查，确保企
业资源的合理配置，提高经济效益。在实训过程中，我们采
用了综合分析法、比较分析法和趋势分析法等多种方法，结
合财务报表和相关数据，对企业的各项管理费用进行评估和
分析。通过这些方法，我们能够准确地发现费用支出的问题
和不合理之处，并提出相应的改善措施，以实现费用的优化
和效益的提高。

第三段：实训过程中的发现（300字）

在实训过程中，我发现了许多企业在管理费用方面存在的问



题。首先，一些企业的费用支出过高，导致利润率下降。通
过分析财务报表，我发现某些费用的占比过大，而且和行业
平均水平相比也较高，说明企业在费用控制方面存在问题。
其次，一些企业的费用支出不够合理，导致资源浪费和效益
不高。通过对企业内部的管理制度和流程进行审计，我发现
一些费用的发生原因不明确，费用的花费效益不明显。这些
问题的存在使企业无法充分发挥资源的利用率和效益。

第四段：解决问题的措施和效果（300字）

针对实训过程中发现的问题，我提出了一些改善措施。首先，
我建议企业应设立费用控制目标，制定费用控制方案，明确
费用的发生原因和支付流程。其次，我建议企业进行成本效
益分析，优化费用结构，避免资源浪费。我还建议企业应加
强内部审计，建立相应的管理机制和流程，确保费用发生的
合规性和效益明显。通过实施这些措施，企业可以提高经济
效益，降低成本，增强竞争力。

第五段：实训心得和收获（250字）

通过参加管理费用审计实训课程，我不仅学到了实际的知识
和技能，还提高了自己的分析能力和沟通能力。在实训中，
我学会了如何运用各种分析方法和工具进行数据分析和评估，
了解了管理费用审计的重要性和方法。我还学会了如何通过
报告和演讲的方式将分析结果和建议有效地传达给企业管理
层。实训课程不仅加深了我对管理费用审计的理解，也为我
今后从事相关工作奠定了基础。

总结：

通过这门管理费用审计的实训课程，我充分认识到了管理费
用的重要性和优化的必要性。管理费用审计是企业优化内部
资源配置和提高经济效益的重要手段之一。实践中，我们学
会了如何运用各种方法和工具对管理费用进行评估和分析，



并提出相应的改进措施。这门实训课程不仅使我在专业知识
方面得到了提升，也提高了我解决问题和沟通能力。我相信
通过这次实训，我对管理费用审计的理解和实际操作能力有
了显著的提高，为我今后从事相关工作打下了坚实的基础。

管理费用包括哪些内容篇二

第一段：引言（150字）

在大学的学习生涯中，我们不仅需要掌握理论知识，更需要
通过实际操作来提升自己的实践能力。管理费用审计实训是
我大三时参加的一项重要实践项目，通过实地考察和真实数
据的分析，我深刻体会到了管理费用审计对于企业的重要性
以及自身的成长和进步。本文将从审计目标、方法、挑战与
解决方案、学习成果和心得体会等方面展开描述。

第二段：审计目标与方法（250字）

管理费用审计的目标是通过对企业的成本计算、费用分配和
实际支出等环节进行审计，发现和解决成本管理和费用管理
中存在的问题，提出合理化建议。在实践中，我们采用了问
卷调查、现场考察和数据分析等方法，通过对企业管理费用
的全面深入的审计，掌握了企业的真实情况，找出存在的问
题和风险。同时，为了提高审计的准确性和有效性，我们还
引入了计算机辅助审计等技术手段，使得审计工作更加高效
精确。

第三段：挑战与解决方案（300字）

在实践过程中，我们遇到了很多挑战。首先是企业数据的获
取和整理。由于数据来源多样化，数据格式规范不一致，对
于我们来说会造成一定的困扰。为了解决这个问题，我们组
织了小组成员共同协作，对数据进行筛选整理，确保数据的
完整性和准确性。其次是对企业的理解和判断能力。作为一



名学生，我们对实际企业运营和成本管理还不够了解，因此
对企业现状和问题的把握存在一定的困难。我们充分利用课
本知识和老师指导，结合实地考察和数据分析，以及与企业
内部人员的沟通交流，最终完成了审计报告的撰写和答辩。
通过这一系列挑战，我们更加深入地了解并掌握了企业成本
和管理费用的核心要素。

第四段：学习成果（250字）

通过管理费用审计实训，我与团队合作的能力得到了显著提
升。在实践中，我们有时需要分工合作、互帮互助，还需要
组织和协调各方面的资源，以实现任务目标。同时，我还掌
握了一些实际的审计技能，如数据分析、问卷设计和审计报
告撰写等。这些技能不仅提升了我的职场竞争力，也增加了
自信心和责任感。此外，实践经验也让我更加深入理解了理
论知识的实际应用和价值，丰富了我的专业知识，并为将来
的职业规划打下了坚实的基础。

第五段：心得体会与展望（250字）

通过管理费用审计实训，我深刻体会到了实践的重要性和价
值。实践不仅可以提高我们的实际操作能力，还可以加深对
理论知识的理解和应用，为今后的职业发展打下良好基础。
此外，实践还促使我不断学习和成长，不断探索和创新。通
过实践，我明白了只有不断学习和改进才能不断进步。我将
继续保持学习的热情，不断提升自己的实践能力，为将来的
职业生涯做好充分准备。

总结（100字）

管理费用审计实训是本文的主题，通过审计目标、方法、挑
战与解决方案、学习成果和心得体会等方面的描述，展现了
我在这次实践中的学习成果和收获。通过实践，我不仅学到
了实际操作的技能，还提高了团队合作能力和责任感。同时，



实践也为我打开了职业发展的大门，让我更加深入地理解和
应用理论知识。我将始终保持学习的态度，不断提升自己，
迎接未来的挑战。

管理费用包括哪些内容篇三

小企业(商品流通)管理费用不多的，可不设置“管理费用”
科目，本科目的核算内容可并入“销售费用”科目核算。

(二)会计处理

1.开办费

小企业在筹建期间内发生的开办费，包括人员薪酬、办公费、
培训费、差旅费、印刷费、注册登记费以及不计入固定资产
成本的借款费用等在实际发生时，借记“管理费用”(开办
费)，贷记“银行存款”等科目。

【例1】某企业筹建期间发生办公费、差旅费等开办费25000
元，均用银行存款支付。假设采用小企业会计准则核算，会
计处理如下：

借：管理费用——开办费25000

贷：银行存款25000

2.行政管理部门人员的职工薪酬及其他职工薪酬(包括因解除
与职工的劳动关系给予的补偿)，借记“管理费用”，贷
记“应付职工薪酬”科目。

3.行政管理部门计提的固定资产折旧和发生的修理费，借
记“管理费用”，贷记“累计折旧”、“银行存款”等科目。

假设采用小企业会计准则核算，会计处理如下：



借：管理费用46000

贷：累计折旧45000

库存现金1000

4.发生的办公费、水电费、业务招待费、聘请中介机构费、
咨询费、诉讼费、技术转让费、排污费等，借记“管理费
用”，贷记“银行存款”等科目。

【例3】某企业行政部9月份共发生费用224000元，其中：行
政人员薪酬150000元，行政部专用办公设备折旧费45000元，
报销行政人员差旅费21000元(假定报销人均未预借差旅费)，
其他办公、水电费8000元(均用银行存款支付)。假设采用小
企业会计准则核算，会计处理如下：

借：管理费用224000

贷：应付职工薪酬150000

累计折旧45000

库存现金21000

银行存款8000

5.按规定计算确定的应交矿产资源补偿费、房产税、车船税、
土地使用税，借记“管理费用”，贷记“应交税费”科目。
企业缴纳的印花税时，借记“管理费用”，贷记“银行存
款”科目。

【例4】某企业当月按规定计算确定的应交房产税为3000元、
应交车船税为2600元、应交土地使用税为4300元。假设采用
小企业会计准则核算，会计处理如下：



借：管理费用9900

贷：应交税费——应交房产税3000

——应交车船税2600

——应交土地使用税4300

6.应收及预付款项实际发生坏账时，应当作为损失计入当期
管理费用，同时冲销应收及预付款项。

7.盘亏存货造成的损失应当计入管理费用，但属于自然灾害
等原因造成的非常损失，应当计入营业外支出。

管理费用包括哪些内容篇四

第一段：引言（100字）

在大学期间，我所学的专业是会计学，而对于会计中的管理
费用审计，我一直抱有浓厚的兴趣。近期，我参与了一次管
理费用审计的实训，这是一次让我受益匪浅的经历。在这次
实训中，我学到了许多理论知识的应用以及与实际工作紧密
相连的技巧和方法。

第二段：理论知识的应用（250字）

在实际工作中，我发现理论知识的应用是至关重要的。管理
费用审计涉及到对公司内部管理制度、成本核算以及管理费
用的监管等方面的审计工作。在实训中，我运用了自己所学
的理论知识，对公司的管理费用进行了梳理和分析。我学到
了如何根据公司的特点，制定出适合该公司的审计方案，并
对管理费用的合理性、合规性进行评估。同时，我也了解到
了理论知识与实际操作的差距，这让我更加明白理论知识的
应用是如何驱动实际工作的。



第三段：技巧与方法的熟练运用（300字）

实际工作中，技巧与方法的熟练运用是提高效率和准确性的
关键。在实训中，我学到了许多审计的技巧与方法。比如，
我学会了如何根据公司的行业特点，确定审计重点与范围，
并进行合理的取证和分析。我还掌握了如何通过与公司管理
人员的沟通，获取更多的信息与数据，以提高审计的全面性
与准确性。此外，我也学会了如何合理分配工作时间，提高
工作的效率，使整个审计流程井然有序。这些技巧与方法的
熟练运用，让我在实训中事半功倍。

第四段：团队协作与社交技巧的提升（300字）

在实际工作中，团队协作与社交技巧的提升对于工作的顺利
进行至关重要。在实训中，我与团队成员一起完成了一项庞
大而繁琐的管理费用审计任务。通过与团队成员的紧密合作
与沟通，我学会了如何在团队中充分发挥自己的优势，与他
人相互协作，共同完成任务。此外，我还学到了如何与公司
管理人员进行有效的沟通与交流，以获取更多的信息与支持。
这些提升了我的团队协作与社交技巧，让我更加适应工作中
不同人际关系的处理。

第五段：对未来的展望（250字）

通过这次管理费用审计实训，我深刻地认识到管理费用审计
对于公司的健康发展与盈利能力的重要性。同时，这次实训
也让我对自己的未来有了更明确的眼界和规划。将来，我希
望能够运用所学的知识与经验，成为一名优秀的管理费用审
计师。我知道这需要我继续学习和实践，不断提升自己的专
业技能与实践能力。我相信，通过不断地努力和积累经验，
我能在这个领域取得更多的成就并做出更多的贡献。

总结：（100字）



通过管理费用审计的实训，我不仅学到了理论知识的应用，
还学会了技巧与方法的熟练运用，提升了团队协作与社交技
巧。这次实训让我对未来有了更明确的规划与展望。我愿意
继续努力，不断提升自己的专业能力，在将来的工作中成为
一名优秀的管理费用审计师。

管理费用包括哪些内容篇五

小企业管理费用，是指小企业为组织和管理生产经营发生的
其他费用，包括企业的董事会和行政管理部门在企业的经营
管理中发生的，或者应当由企业统一负担的各项费用。

管理费用是小企业为组织和管理生产经营发生的其他费用。
这是区分管理费用与营业成本、销售费用和财务费用的关键
所在。

设置管理费用科目进行核算

管理费用科目主要核算小企业为组织和管理生产经营发生的
其他费用。包括：小企业在筹建期间内发生的开办费、行政
管理部门发生的费用(包括：固定资产折旧费、修理费、办公
费、水电费、差旅费、管理人员的职工薪酬等)、业务招待费、
研究费用、技术转让费、相关长期待摊费用摊销、财产保险
费、聘请中介机构费、咨询费(含顾问费)、诉讼费等。

小企业管理费用的相关业务量不多的，可不设置本科目。本
科目的核算内容可并入销售费用科目核算。本科目应按照费
用项目进行明细核算。

主要账务处理流程

小企业在筹建期间内发生的开办费，包括相关人员的职工薪
酬、办公费、培训费、差旅费、印刷费、注册登记费以及不
计入固定资产成本的借款费用等费用，在实际发生时，借记



管理费用科目，贷记银行存款等科目。

例1：a企业为小企业，其筹建期间通过以支票支付办公费3000
元、印刷费元和注册登记费5000元。假设采用小企业会计准
则核算，会计处理如下：

借：管理费用――开办费10000

贷：银行存款10000

行政管理部门人员的职工薪酬及其他职工薪酬，包括因解除
与职工的劳动关系给予的补偿，借记“管理费用”，贷
记“应付职工薪酬”科目。

例2：a小企业行政部7月份共发生费用22400元，其中：行政人
员薪酬15000元，行政部专用办公设备折旧费4500元，报销行
政人员差旅费2100元，假定报销人均未预借差旅费，其他办
公、水电费800元均用银行存款支付。会计处理如下：

借：管理费用22400

贷：应付职工薪酬15000

累计折旧4500

库存现金2100

银行存款800

行政管理部门计提的固定资产折旧费和发生的修理费，借
记“管理费用”科目，贷记“累计折旧”、“银行存款”等
科目。

例3：a小企业5月行政管理部门发生固定资产折旧费用45000元，



行政管理部门发生设备日常修理费用1000元，以现金支付，
均不满足固定资产确认条件。会计处理如下：借：管理费
用46000贷：累计折旧45000库存现金1000行政管理部门发生
的办公费、水电费、差旅费，借记管理费用科目，贷记银行
存款等科目。

例4：a小企业行政管理部门6月发生办公费1000，水电费600元。
会计处理如下：

借：管理费用――办公费1000

水电费600

贷：银行存款1600

小企业自行研究无形资产发生的研究费用，借记管理费用科
目，贷记研发支出科目。

例5：a小企业自行研究无形资产，发生研究费用15000元。

会计处理如下：

借：管理费用――无形资产研发费15000

贷：研发支出15000

小企业发生的业务招待费、相关长期待摊费用摊销、技术转
让费、财产保险费、聘请中介机构费、咨询费(含顾问费)、
诉讼费等，借记管理费用科目，贷记银行存款、长期待摊费
用等科目。

例6：a小企业因业务关系，招待业务客人，产生业务招待
费15000元，以银行存款转付。



会计处理如下：

借：管理费用――业务招待费15000

贷：银行存款15000

有些费用不在管理费用科目进行核算

需要注意的是，对于小企业业务招待费，《中华人民共和国
企业所得税法实施条例》第四十三条规定：“企业发生的与
生产经营活动有关的业务招待费支出，按照发生额的60%扣除，
但最高不得超过当年销售(营业)收入的5‰”。假设该小企业
取得销售收入250万元，则该企业年终所得税汇算清缴时，应
调增应纳税所得额计算如下：250×5‰=1.25(万
元)1.5×60%=0.9(万元)则业务招待费调增所得额
为：1.5-1.5×60%=1.5-0.9=0.6(万元)期(月)末，a小企业可
将本账户的余额26600元转入“本年利润”账户。

借：本年利润26600

贷：管理费用26600

月末，可将管理费用科目的余额转入本年利润科目，借记本
年利润科目，贷记管理费用科目，结转后管理费用应无余额。

账务人员实际会计操作中需要特别注意的是小企业发生的城
镇土地使用税、房产税、车船税、印花税和矿产资源补偿费、
排污费、营业税金及附加科目核算，不在管理费用科目核算，
这与企业会计准则的规定不相同。目前，小企业已经实现了
多领域经营和多元化发展。因此，本准则取消了主营业务利
润和其他业务利润的概念，而统一归并为营业利润，实质上
也就弱化了收入与费用相配比原则，而管理费用和营业税金
及附加同是营业利润的扣减项目，因此，将这4种税金和矿产
资源补偿费进行会计核算调整，一来可以减轻小企业负担，



二来便于小企业执行。


